
در واکنش  ،  اگر مقدار  گرم پتاسیم نیترات ناخالص تجزیه شود،  - 1

لیتر از فراورده هاي گازي در شرایط  آزاد می شود. درصد خلوص این نمونه پتاسیم نیترات، کدام است؟

( ) 

براي استخراج آهن از   تن سنگ معدن که شامل  درصد ناخالصی هایی است که وارد واکنش نمی شوند، به ترتیب از چند کیلوگرم سدیم - 2

( یا چند کیلوگرم کربن می توان استفاده کرد؟  (

در صورتی که بازده درصدي واکنش زیر (پس از موازنه معادله آن)، برابر  درصد واکنش باشد، از واکنش  گرم اتانول، چند گرم دي - 3

اتیل اتر به دست می آید؟  

 

یک فلز فعال، اغلب داراي ترکیب هاي پایدار ........... است و استخراج آن کار ............. است. مثلاً فلز سدیم قابل استخراج با عنصر کربن - 4
........

بیش تري – دشواري – نیست کم تري – آسانی – است بیش تري – آسانی – نیست کم تري – دشواري – است

از واکنش  آهن  اکسید با مقدار کافی سدیم، چند گرم آهن به دست می آید؟ (بازده را  در نظر بگیرید.)  - 5

نام و نام خانوادگی:

نام آزمون: شیمی

یازدهم: فصل 1

براساس: مباحث کلاسهاي یازدهم استاد ارمندپور

آموزشگاه آبادگران

4KN (s) 2 O(s) + 2 (g) + 5 (g)O3 −→
Δ

K2 N2 O25٫051٫568

STP

N = 14 , O = 16 , K = 39 : g ⋅ mol−1

95938085

470

Fe = 56 ،O = 16 ،C = 12 ،Na = 23 : g ⋅ mol−1

8400 − 444135 − 10358400 − 1035135 − 444

809٫2

(H = 1, C = 12, O = 16 : g ⋅ mo )l−1

C C OH C C OC C + OH3 H2 − →−−
گرما

کاتالیزگر
H3 H2 H2 H3 H2

5٫927٫411٫8423٫68

36g(II)100%

(Na = 23 , O = 16 , Fe = 56 : )
g

mol

56288436

1
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کدام عبارت زیر نادرست است؟ - 6

بازتاب زیاد پرتوهاي خورشیدي توسط طلا باعث استفاده از آن در لباس هاي فضانوردي شده است.

فلزي که بیشترین مصرف سالانه را در بین صنایع گوناگون در سطح جهان دارد اغلب در طبیعت به شکل اکسید یافت می شود.

آهن  کلرید همانند آهن  هیدروکسید در آب مقطر نامحلول می باشد.

محلول آهن  سولفات را می توان در ظرفی از جنس مس نگهداري کرد.

همۀ موارد زیر درست هستند به جز  .................. - 7

مجموع ضرایب استوکیومتري گونه ها درو اکنش  پس از موازنه برابر  است.

تیتانیم فلزي محکم، کم چگال و مقاوم در برابر خوردگی است.

براي تولید فلز تیتانیم می توان از واکنش تیتانیم  کلرید با فلز منیزیم استفاده کرد.

اگر فعالیت شیمیایی فلز  از فلز  بیش تر باشد، در اثر مخلوط کردن محلول سولفات این دو فلز، فلز مس تشکیل می شود.

از تجزیه ي کامل  گرم سدیم هیدروژن کربنات، طبق واکنش زیر  گرم ماده ي جامد در ظرف باقی می ماند. درصد خلوص سدیم - 8
هیدروژن کربنات کدام ماده است؟ 

( )

( عبارت کدام گزینه نادرست است؟  ( - 9

همۀ واکنش هایی که تعداد اتم ها در دو طرف معادله یکسان است، موازنه شده هستند.

) اکسید براي جوشکاري خطوط راه آهن استفاده می شود. از واکنش فلز آلومینیم با آهن (

استخراج فلزهاي روي و نیکل به کمک گیاهان برخلاف فلزهاي طلا و مس مقرون به صرفه نیست.

از واکنش بی هوازي تخمیر یک مول گلوکز،  گرم اتانول به دست می آید.

همه ي عبارت هاي زیر درست اند به جز ........ - 10

اغلب عنصرها در طبیعت به شکل ترکیب نیز یافت می شوند

اکسیژن، گوگرد و نیتروژن در طبیعت به صورت آزاد نیز یافت می شوند.

طلا یکی از انواع فلزهایی است که به شکل کلوخه ها یا رگه هاي زرد در لابه لاي خاك یافت می شود.

یکی از حوزه هاي پرکاربرد و اقتصادي علم شیمی، یافتن راه هاي گوناگون و مناسب براي استخراج و تولید عنصرها از طبیعت است.

(III)(III)

(II)

+ → C + OC2H6 O2 O2 H219

(IV )

AlCu

2013٫8

C = 12, O = 16, H = 1, Na = 23 : g ⋅ mol−1

2NaHC (s) → O(g) + N C (s) + C (g)O3 H2 a2 O3 O2

92878481

H = 1 ،C = 12 ،O = 16 : g ⋅ mol−1

III

92

2

ی
شیم

آموزشگاه آبادگران
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مجموع ضرایب استوکیومتري تمامی مواد در معادلۀ موازنه شدة واکنش آهن   کلرید با سدیم هیدروکسید، برابر ............. و تفاضل - 11
مجموع ضرایب استوکیومتري واکنش دهنده ها با فراورده هاي محلول در آب در آن برابر .......... است و نسبت شمار آنیون ها به کاتیون ها در

ترکیب یونی محلول در آب تولید شده، ............. برابر نسبت شمار کاتیون ها به آنیون ها در آهن   کلرید می باشد.

از واکنش کامل  گرم   با خلوص   با مقدار کافی کربن، چند مول آهن به دست می آید؟  - 12

نمونه اي به جرم  گرم از مخلوط پودرهاي آلومینیم و مس را با محلول هیدروکلریک اسید واکنش داده ایم. در شرایط  مقدار  - 13

 لیتر گاز هیدروژن تولید شده است. به ترتیب از راست به چپ، جرم مس در مخلوط و درصد خلوص آلومینیم در نمونۀ اولیه کدام است؟

(بازده واکنش  است و مس با این اسید واکنشی نمی دهد.)

 و  و  و  و 

در شرایط یکسان، کدام دسته از فلزهاي داده شده در گزینه هاي زیر سریع تر از همه در هواي مرطوب واکنش می دهند؟ - 14

کدام گزینه نادرست است؟ - 15

در هر دورة جدول دوره اي، کم ترین واکنش پذیري مربوط به گروه  است.

واکنش پذیري فلزات در دورة دوم جدول دوره اي از چپ به راست کاهش می یابد.

عنصرهاي گروه  در هر دوره، پایدارترین عنصر آن دوره هستند.

از گروه  تا  در دورة دوم جدول دوره اي پایداري عناصر کاهش می یابد.

(III)

(III)

، 0 ، 81
3

3 ، 0 ، 63 ، 1 ، 8، 1 ، 61
3

40Fe2O350%

(1mol F = 160 g)e2O3

0٫250٫511٫5

10STP

10٫08

100%

(1molAl = 27g)

2Al(s) + 6HCl(aq) → 2AlC (aq) + 3 (g)l2 H2

8٫1811٫9818٫1191٫919

Al − Na − ZnCa − Mn − NaK − Mg − NaCu − Zn − Al

14

18

1417

3

ی
شیم

آموزشگاه آبادگران
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در میان فلزات کدام فلز به شکل کلوخه ها یا رگه هاي زرد لابه لاي خاك یافت می شود؟ - 16

( پلاتین ( ( طلا ( ( نقره ( ( مس (

کدام واکنش انجام پذیر بوده و پس از انجام شدن، جرم مواد جامد درون ظرف واکنش کاهش می یابد؟ (معادله ها موازنه نشده هستند.) - 17

واکنش پذیري هر .................. به معناي تمایل اتم آن به .................. در واکنش هاي شیمیایی است و هرچه واکنش پذیري اتم هاي آن - 18
بیشتر باشد، در شرایط یکسان تمایل آن براي تبدیل شدن به .................. بیش تر است.

نافلز – از دست دادن الکترون – آنیون فلز – گرفتن الکترون – کاتیون

فلز – از دست دادن الکترون – کاتیون نافلز – گرفتن الکترون – کاتیون

دربارة ترتیب واکنش پذیري عناصر کدام گزینه صحیح است؟ - 19

با توجه به واکنش هاي زیر، ترتیب صحیح مقایسۀ واکنش پذیري عنصرها در کدام گزینه به درستی آمده است؟ - 20

CuAgAuPt

(Mg = 24, Fe = 56, Cu = 64, Zn = 65, Ag = 108 : g ⋅ mo )l−1

Fe(s) + Cus (aq) → FeS (aq) + Cu(s)O4 O4Zn(s) + AgN (aq) → Zn(N (aq) + Ag(s)O3 O3)2

Zn(s) + CuS (aq) → ZnS (aq) + Cu(s)O4 O4Cu(s) + MgS (aq) → CuS (aq) + Mg(s)O4 O4

Fe < Cu < NaCu < Zn < KZn < Ag < NaFe < Au < K

I)TiC + Mg Ti + MgCl4 −→
Δ

l2

II)F + Ti Fe + Tie2O3 −→
Δ

O2

Mg > Ti > FeMg > Fe > TiFe > Ti > MgTi > Fe > Mg

4

ی
شیم

آموزشگاه آبادگران
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